



ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПАЦИЕНТА

Уважаеми пациенти,

Моля прочетете внимателно тази листовка, тъй като тя съдържа важна за Вас информация. Ако възникнат допълнителни въпроси, моля обръщайте се към Вашия лекар или фармацевт.

Egilok® R ретардни таблетки 50 mg и 100 mg
Егилок R

Производител и притежател на разрешението за употреба:

EGIS PHARMACEUTICALS LTD.
1106 Budapest, Kereszturi ut. 30-38
HUNGARY
Phone: (36-1) 265 5555
Fax: (36-1) 265 5529

По лиценз на: Cimex Development AG, Switzerland

1. КАКВО СЪДЪРЖА ВАШЕТО ЛЕКАРСТВО?

Егилок R (метопролол) принадлежи към група лекарства, наречени бета-блокери. Те се използват за лечение на високо кръвно налягане и за облекчаване или предотвратяване на гърдна болка, в резултат на стенокардия.

Егилок R се използва също и за лечение на аритмии (неритмична сърдечна дейност), поддържащо лечение след инфаркт на миокарда, при компенсирана сърдечна слабост, сърцебиене и за профилактика на мигрена. Егилок R ретардни филмирани таблетки са с удължено освобождаване на лекарственото вещество, които се прилагат еднократно дневно. Всяка таблетка съдържа 50 mg или 100 mg от лекарственото вещество метопролол тартарат. Съдържат се също полиетилен оксид, микрокристална целулоза, безводен колоиден силициев двуокис, повидон, натриев стеарилфумарат, хипромелоза, титаниев диоксид (E 171), талк, Макрогол 6000.

2. КОГА НЕ ТРЯБВА ДА ПРИЕМАТЕ ЕГИЛОК R ТАБЛЕТКИ?

Не трябва да приемате тези таблетки ако:

- сте алергичен към метопролол или някои от другите съставки на лекарството
- страдате от тежко сърдечно-съдово заболяване, за което Вашият лекар



лекар не е уведомен (висока степен на сърдечен блок, тежка некомпенсирана сърдечна слабост, тежка брадикардия, болен синусов възел, шок със сърдечен произход, тежки заболявания на периферните артерии)
Метопролол е противопоказан също и при инфаркт на миокарда, усложнен с тежка брадикардия (сърдечна честота под 45 удара в минута), при първа степен сърдечен блок, ниска горна граница на кръвното налягане (по-малко от 100 мм живачен стълб), тежка сърдечна слабост, втора или трета степен сърдечен блок.

- страдате от тежка бронхиална астма

Ако приемате други лекарства, ако опитвате да забременеете или ако вече сте бременна или кърмите, трябва да се консултирате с Вашия лекар преди да започнете да приемате Егилор R таблетки.

3. ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ДА ПРИЕМАТЕ ТАБЛЕТКИТЕ

Вашият лекуващ лекар може да Ви назначи изследвания на чернодробната и бъбречната функция преди да започнете лечението.

Моля, уведомете Вашия лекар ако страдате от бъбречно или чернодробно заболяване.

4. ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ ПРИЕМАНЕ НА ТАБЛЕТКИТЕ

Лечението с Егилор R ретардни таблетки не трябва да се спира изведнъж. Внезапното спиране на лечението с него, особено ако страдате от сърдечно заболяване, може да влоши Вашето състояние.

Ако Ви предстои хирургична операция или постъпвате в болница по друг повод, съобщете на лекаря, че сте на лечение с Егилор R.

Ако страдате от захарен диабет (захарна болест), освен че е необходим постоянен контрол на кръвната захар, може да се наложи преразглеждане на лечението по повод диабета. Метопролол може да прикрие признаците на понижената кръвна захар (сърцебиене, замаяност, изпотяване).

5. КАК ДРУГИТЕ ЛЕКАРСТВА МОГАТ ДА ПОВЛИЯТ ВАШЕТО ЛЕЧЕНИЕ С ЕГИЛОК R?

Ако вече сте на лечение с други лекарства (напр. лекарства намаляващи кръвното налягане), информирайте Вашия лекар за тях. Запомнете, че тези лекарства не могат да бъдат приемани с Егилор R таблетки (напр. лекарства за аритмия, особено верапамил; MAO-инхибитори). Други лекарства могат да бъдат комбинирани с Егилор R, но изискват внимателно наблюдение от Вашия лекар.

Някои лекарства (например хинидин, флуоксетин, пароксетин, пропafenон) могат да увеличат нивото на метопролол в кръвта, поради което се налага намаляване на дозата. Следвайте стриктно инструкциите на лекуващия лекар.



6. ШОФИРАНЕ И РАБОТА С МАШИНИ ПО ВРЕМЕ НА ЛЕЧЕНИЕТО С ЕГИЛОК R

Лечението с Егилор R може да причини замаяност и/или уморяемост, което трябва да се вземе предвид, ако ще шофирате и/или ще работите с опасни машини.

7. НАЧИН НА ПРИЕМАНЕ НА ТАБЛЕТКИТЕ

Вашият лекар или фармацевт ще Ви информира по колко таблетки да приемате дневно. Стриктно следвайте инструкциите му.

Егилор R ретардни таблетки се приемат сутрин, без да се съдвкват, с малко течност. Можете да ги приемате независимо от приема на храна. Ако е необходимо, таблетките могат да бъдат разделяни на две.

Ако Егилор R Ви е предписан за лечение на високо кръвно налягане, трябва да приемате 50 mg от лекарството, сутрин. Тази доза може да бъде увеличена постепенно до 100-200 mg дневно, а е възможно и да се добавят и други лекарства в комбинация с Егилор R.

Ако Егилор R Ви е предписан за лечение на стенокардия дневната доза е 50 mg веднъж дневно, която може да се повиши до 100-200 mg дневно или да се добави друго лекарство за лечение на стенокардията.

За лечение на пациенти след инфаркт на миокарда, поддържащата доза е 200 mg веднъж дневно.

При пациенти със сърдечна слабост, началната доза е 25 mg дневно. Тя може да се увеличи на 50 mg след 2 седмици, на 100 mg след още 2 седмици и на 200 mg дневно след по-нататъшни 2 седмици.

При пациенти със сърдечни аритмии и при такива със сърцебиене, обичайната дневна доза е 50-200 mg дневно.

За профилактика на мигренен пристъп дневната доза е 100-200 mg веднъж дневно.

Следвайте стриктно указанията на Вашия лекар за приема на Егилор R ретардни таблетки.

Не приемайте двойна доза за да компенсирате пропуснат прием!

8. НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ, КОИТО МОЖЕ ДА ИЗПИТАТЕ

Нежеланите лекарствени реакции са леки, проявяват се рядко и са преходни или изчезват при прекратяване на лечението.

Най-честите нежелани реакции са: уморяемост, стомашно-чревни оплаквания (сухота в устата, гадене, повръщане, болки в стомаха, диария, запек), нарушение в съня (безсъние, кошмари).

Други, рядко появяващи се са: лесна уморяемост, замаяност, главоболие, мравучкане, мускулни спазми, потиснато настроение, затруднение в концентрацията, забавена сърдечна дейност, хипотония, свързана с позата, сърдечна слабост, периферни отоци, сърцебиене, неритмична сърдечна дейност, болки в сърдечната област, и рядко – проводни сърдечни нарушения.

Много рядко могат да се наблюдават синдром на Райно или гангрена на



фона на вече съществуващи периферни съдови разстройства; или зачервяване, уртикария, или подобни на псориазис кожни реакции, чувствителност към светлина, засилено изпотяване, оплешивяване, задух при усилие, по-рядко – спазъм на бронхите (дори и без предхождащо обструктивно дихателно заболяване), ринит, зрителни нарушения, изсъхване на конюнктивата, конюнктивит, шум в ушите, наддаване на тегло, намаление на тромбоцитите и левкоцитите в кръвта, нарушения в либидото и потентността.

При лабораторни изследвания могат да се наблюдават увеличени чернодробни ензими, алкална фосфатаза и лактат дехидрогеназа.

Ако се появи някаква друга нежелана лекарствена реакция, която не е описана в тази листовка, трябва да информирате Вашия лекар!

Ако сте приели повече таблетки от предписаното или смятате, че някой друг е приел от лекарството, информирайте веднага най-близкото звено за спешна помощ. Вземете тази листовка и остатъка от таблетките за да ги покажете на лекаря. В случай, че са приети повече таблетки може да се наложи лечение.

Срокът на годност на лекарствения продукт е отпечатан върху картонената опаковка.

Не бива да използвате лекарството след тази дата.

Да се пази при температура под 30⁰С, в оригиналната опаковка.

ЗАПОМНЕТЕ: Това лекарство е предписано САМО на ВАС. НЕ го предлагайте на други, дори ако оплакванията им са подобни на Вашите.

ВСИЧКИ ЛЕКАРСТВА ДА СЕ СЪХРАНЯВАТ НА НЕДОСТЪПНО ЗА ДЕЦА МЯСТО!

9. ДАТА НА ИЗГОТВЯНЕ И ПОСЛЕДНА ПРОВЕРКА

Май 2003 год.

